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Pornim la luptă
Oarda apărării proprietăţii în frunte cu dl 

profesor universitar EtnanoH Antonescu, a ho
tărât deschiderea luptei.

Deşi nu suntem organizaţie politică şi nici 
nu vrem să facem politici, totuşi situaţia grea 
în care se află datoraţii, cari nu-şi mai pot plă
ti azi nici dobânzFe precum şl faptul că libera
lii cari sunt la guvern, chiar ei au fost cămă
tarii şi stăpânii băncilor, cari ne-au luat, ca
rnete între 3 0 —40%  punându-ne jugul de gât, 
iar azi prin programul lor anunţă că vor face 
o nouă conversiune în baza căreia dator?ş;i vor 
plăti »după capacitatea de plată» a fiecăruia, 
(cetţi programul liberal) ori capapacitatea de 
plată la liberali înseamnă că dacă ai casă. ori 
pământ ai capacitate de plată, aşa dar poţ plăti, 
însemnează că averile datoraşlor vor fi scosse 
la vânzare, pentru ca băncile si-şi Încaseze banii 
împrumut ţi.

Tot în progrimul liberal se anunţă că gu
vernul va reînv a credit"! *prin abolirea tuturor 
legilor cari l-au distrus*, adică prin strioarea sau 
anularea legilor cari l-au distrus!

Ori. ce If gi a distrus creditul ?
Legea conversiunii ş i moratoriul!
htă dar, că toate fâgădueliie liberalilor se 

bat cap în cap şi de aceea nu putem da cre
zare liberalilor.

Cât priveşte pe naţnnal ţărănişti î? ştim 
ce pot şi i am văzut la lucru, ei ne-au adus In 
falimentul î i care suntem azi. Ei au fo it csrj 
se întitulau partidul sărăcimii, dar au fost parti
dul Skodei şoselelor suedeze, chibriturilor şi tele
foanelor de unde şi-au umplut buzunarele.

Cât priveşte pe lupişti ei propagă anarhia 
şi inflaţia ori noi ştim că inflaţia e o adevărată 
nenorocire pe capul cetăţenilor, dar mai ales al 
ţăranilor, cari nu mai pot cunoaşte valoarea ba
nului.

Nu putem lăsa ca pentru o pâine să dăm 
5 kg. de bani hârtie, cum a fost în Germania.

Dealtfel ţăranii din judeţul Sibiu, sunt oameni 
deştepţi şi ştiu lucrul acesta.

Toţi datoraşii trebue să-şi dea seama că 
suntem sătul de fâgădueliie şi minciunile poli- 
ticianilor, cari ne-au adus în sărăcia de azi.

Toţi datoraşii trebue să facă front comun 
în contra partidelor politice şi să voteze cu lista 
lor, care este lista O ărzii pentru apărarea pro
prietăţii şi are semnul:

K l
Un plic.

Numai aşa vom scăpa din ghiarele cămă
tarilor şi numai aşa vom putea să ne păstrăm 
averile I

Datoraşi, faceţi-vă datoria faţă de voi şi 
familiile voastre!

N. C. Droc

Situaţia politică în judeţ
In judeţul Sibiu s’a depus in total 14 liste, insă 

în urma disolvării „Gărzii de fler" au rămas 13. Vom 
analiza situaţia fiecărei liste

1) . Lista lib e ra lă —Duelată are următorii can
didaţi : Dr. Eugen Pişo, Ilie Floaşiu jun. Dr. Olfo 
Herzog, loan Ciolan şi Dr, Alex. Bărbat.

2) Lista naţional ţă răn istă  are:loan Mihala- 
che. Dr. leronim Sloichiţia, Dr. loan Popa, Dr. loan Oe- 
lerlu şi Cornel R idu Aşadar, afsră de dl Mihalache, foţi 
candidaţii suni advocaţi şi cum poporul e sătul de advo- 
câţi cari şi-au făcut legi numai pentru ei. precum şi pen
tru faptul că „Vaidislii", cari s’au retras dein alegeri 
îl »lucrează* pe »Manişiiî* de pe listă, rezultatul va 
fi, că nu vor scoale nici un deputat.

3) Lista G ogistă a re : Dr. loan Lupaş, Nirolae 
Colan, loan Popn-Romanescu (făn â"torui vacilor gra
vide) Dumitru Popa şi loan Fulea. După cum se pre
vede nici ei nu vor scoate nici un deputat.

Locul al patrulea era al „Gărzii de fler" dar 
fiindu-le anulată lista, voturile gardiştilor vor trece pe 
a ltă  sau alte  liste.

Lista lup istă  are următorii candidaţi: loan N. 
Vlădescu, Coman Lungu, lucrător cefei ist, loan Popa, 
Vasile Cheptănuş şi loan Dragoman. Lupiştii vor lua 
voturi, dar nu destule ca să scoată un deputat, căci 
propaganda lor demagogică nu are răsunet, nici la cei 
mai mărginiţi oameni, cu at&t mai puţin !a locuito
rii unui judeţ unde populaţia românească se află pe 
cel mai înalt grad de cultură naţională, pentru că 
lumea ştie că inflaţia  m o netară  nu e o soluţie de 
refacere economică şi financiară.

Lista dlul G heorghe B-ătianu, având în
vedere că cei mai mulţi georgişti s'au repezit la cio
lanul duciştilor, trecând în partidul lor, vor suferi o 
grea înfrângere.

Partidul p o p o ru lu i: Dr. C. Bucşan, Dr. ?ra- 
ian Bude, Oct. Popa, Vasile Macriş şi Mihail Cogil- 
niceanu. Vor obţine 2—300 voturi.

Partidul ev reesc : Dr. Samson David, Feiler 
Alfred, Friedman Iosif. Weintraub Iacques, Oruber Her- 
man. Vor obţine voturile evreeşti, cari sunt vre'o 250.

Partidul m aghiar, are următoarea listă: Iosif 
Sándor, Krcs Kornél, Datky Árpád, Demény loan» Tu
bák Anton. Vor obţine 6—700 voturi.

Ţărănist radical: Dr. Gh. I.Ciorogar,Nlcoîae 
Beu, loan Babâ, Ştefan Holescu, Dr. Alex. Radă. 
Nefiind cunoscuţi în Judeţ, vor obţine puţine voturi.

Liga muncii. Treian Popa, Oh. Henrich, Csá
szár Franciáé, Octâvian Lupe«, Iosif Salla. Nu se ştie 
eine sunt.

Social damoarat: Schai Alexandru, Fronius 
Heinrich, Kiatz loan. Kopandy Frenclsc, Raţiu Dumitru. 
Şansele sunt slabe, căci mulţi muncitori români s'au 
retras din asociaţiile internaţionale, trecând tu partide 
şi asociaţii româneşti.

In general luptă se dă intre liberali «i «Oarda 
Apărării Proprietăţii*, adecă între liberali, cari sunt 
cămătarii şi datoraşi!, cari sunt grupaţi în jurul Gărzii 
cu semnul „Plicul*.

Poporul e scârbit de politics, amărât de sarcini 
nile datoriilor şi îngrozii de faptul că guvernul anun
ţă o conversiune după pulerea totală de plată a dato
raţilor şi cu restabilirea creditului prin anularea le 
gilor cari, după părerea liberalilor, l-au distrus. E de 
presupus deci ca toţii alegătorii datoraşi, cari îşi vor pri
cepe interesele proprii, vor vota pentru apărarea 
proprietăţilor lor, adică cu semnul .Plicul" al Gărzii 
Apărării Proprietăţii.

Iubiţi alegători
In aceste al geri parlamentare Garda Apă- 

•â ii Proprietăţii m’a candidat ş : pe m:ne.
Ca unul ce am început lupta în S biu şi 

am organizat jâdeţul pentru a scăoa zecile de 
mii de dator: ş  dm ghiarele câmăt-rdor ş  băn
cilor h ăpărrţe cari ne-au dus de râpă, rog pe 
toţi dato -ş l’ jud ţ ) > ca acum în aceste alegeri 
sl-şf dea bine scama, fccare ce face cu votul 
său, căci partidele politice ne-au pus în gât ju
gul sărăciei şi s’au îmbogăţit ei din mizeria 
noastră!

Nici un datoraş nu poate vota decât cu 
lista datoraşilor. căci numai lista noastră va pu
tea sili guvernul şi parlamentul să facă legea aşa 
cum o cerem noi, adecă reducerea datoriilor la 
un sfert iar acel sfert 11 plătim în 30 ani cu o 
camătă dn 1%.

In felul aresta ne rămân averile.

Tot cu această ocazie, apelez la toţi prie
tenii cari mă cunosc şi cari ştiu idealismul de 
caro am fost condus în viaţă, la toţi aceia cari 
m’au rugat să-i ajut în diferitele lor necazuri şi 
i-am ajutat fără nici un ban, num ii pentru că 
aveau dreptate!

După o  muncă de o viaţă întreagă sunt tot 
sărac şi cheltuindu-mi averea pentru b'nele pu
blic am ajuns să fiu şi dator, fără vini mea!

Dacă toţi aceia pentru cari am Iiptat î-mi
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vor da acum o mână de ajutor, pot fi siguri că 
aşa pe cum am luptat până în prezent prin 
scris în contra tuturor tâlharilor, aşa voi şti să 
lupt şi în parlamentul ţării pentru propăşirea ţă
rănimii noastre, din care sunt mândru că mă 
trag şi eu!

N. C. Droc

Comedie Politică.
Este un timp când omul nostru neînsemnat, lini

ştit şi naiv, capătă o importantă mare în ochii dorni
cilor de oase guvernamentale.

Câte priviri prietenoase, călduroase strângeri de 
mână, apoi promisiunile titanice, ce nu costă nimic 
să le spui, dar care i|i poate aduce în scurt timp un 
capital ce-ţi asigură o existentă prea îmbelşugată tic 
şi familiei tale pe toată via|a.

N’are Importanta faptul că timpul de deputăţie 
sau alte posturi politice este uneori de scurtă durată, 
căci cu cât timpul e mai scurt, cu atât învârtelile sunt 
mai numeroase şi lăptoase.

Acum întreaga atenţie, a celor cari visează să 
ocupe un loc în sfalul ţârei, este ajintită asupra ului
tului votant.— Odată alegerile terminate, cei nealeşi 
se retrag în umbra lor, iar cei ateşi nu mai nu ne
voie să-şi întoarcă ochii spre naivii, cari pe lângă 
voiul lor le asigură iureşurile în tezaurul statului, 
strâns tot depe spinarea bieţilor volanţi.

Nu zicem că între cei câteva sute de deputaţi 
n’ar fi şi unii cari să caute să mai cârpească, ici şi 
colo, cu câte-o lege haina suferinţelor şi lipsurilor de 
care dispunem cu prisosinţă. Dar acea lege are sin
gurul efect că este lăsată să doarmă pe dulapurile 
cu monitoare oficiale ale autorităţilor.

Ce 8ă-i faci! . . In ţara noastră unde există mai 
multe legi decât locuitori, fiecare deţinător — chiar 
de un mic zgârciu — îşi votează şi aplică pentru si
ne o altă lege specială, bine înţeles fără să uite să 
facă o parte şi celui de care depinde,

O ştim şi pe asia cu toţii şi ştim poate şi mai 
mult în gândul noşiru, dar aşa e românul din firea 
s a : prea lăsător şt iertător.

Şi totuşi, va veni un timp, când răbdarea lui 
proverbială va atinge maximum de suferinţă şi a- 
funci să vedem unde vor alerga să se aciuiască făp- 
taşti relelor, căci în aceste timpuri când puternicul 
sentiment naţional îşi face Ioc fot mai adânc în con
ştiinţa popoarelor, cu greu graniţele ailor ţări se vor 
deschide acelor nemernici, cari şi-au condus la ruină 
propriul lor popor.

Niciodată — până în ultimul moment — nu e 
prea târziu, pentru a se îndrepta relele de care suferim!

Teodorescu

Dizolvarea gărzei de fier şi aresta
rea conducătorilor ei.

In urma ordinului Preşidentiei Consiliului de mi
niştrii, de-a se desfiinţa „Garda de fier“ în toafă ţara 
confiscându-i-se arhivele şi toate manifestele în legă
tură cu activitatea sa, iar conducătorii acestei mişcări 
să fie arestaţi, auforilătile locale au făcut în noaptea 
de 9 spre 10 Decemvrie a.c. descinderi în oraşul şi 
judeţul nostru, ridicând dela domiciliul lor pe o parte 
dintre „gardişti“ şi depunându-i în arestul politiei şi 
alte închisori. Deasemenea au confiscat orice act în 
legătură cu acţiunea lor politică.

Turburări mai grave nu ni s’au semnalat până în 
prezent.

In orice caz acţiunea guvernului este abuzivă ş* 
arbitrară, asemenea procedee «’ar fi putut folosi faţă 
de bolşevic», iar nici decum faţă de gardişti, cari re- 
prezintă ideea naţionalismului curat I

Can ditai ura tipografului Bratu.
Aflăm c'o deosebită uimire că Dl Bratu şi-a pus 

canditatura la Consiliile Comnale.
Sperăm, că de data asta bieţii oameni nu vor 

mal vota cu atâta uşurinţă pe un tipograf, care şi-a

înins afacerile sale până la Bucureşti şi care poate 
speră să ajungă până la Chicago, ca şi cum averea 
ce şi-a adunat-o de câfi-va ani încoace, nu i-ar ajun
ge să-şi depene în linişte şi belşug şirul de ani cei 
mai are de trăit.

Politicianismul a ajuns pentru mulţi lacomi cea 
mai uşoară, mai bună şi mai sigură sursă de a te 
îmbogăţi, iar pentru ţara noastră o pacoste ruinătoare.

Oameni deschideţi-vă bine ochii când votaţi 
ca s i  nu vă căiţi după aceea!

Triumful spiritului naţional.
La gestul nejudecat al celor 168 de deputaţi en

glezi, transformat! în uneltitorî josnici ai contelui un
gur Stefan Bethlen, răspund oameni mari şi nepătat! 
în istoria popoarelor, şi adânci cunoscători în dome. 
nlul istoric al naţiunilor. Unul dintre aceştia esle şi 
mare publicist englez Wickham Steed, care a scris 
prefaţa unei lucrări de valoare a Dlui Profesor Mo- 
rolanu, rectorul Academiei de înalte studii Comerciale 
din Cluj, asupra Românilor din Transilvania, documen
tând drepturile noastre indiscutabile asupra teritoriu
lui ee-1 stăpânim şi descriind suferinţa îndurată de 
mult încercatul nostru popor, pentru a ajunge la si
tuaţia de astăzi.

Ziarul „Universul*, ca un ecou al puternicului 
sentiment naţional, a luat iniţiativa, demnă de toată 
laudă, de-a forma în toata ţară o ligă Antirevizlonistă, 
care să pună capăt nepotolitei şl absurde! speranţe 
ce nutresc ungurii dela Pesta-

Ziarele din Budapesta au atacat vehement ac
ţiunea de solidarizare naţională, începută de „Uni
versul", — contra căruia îşi îndreaptă toată ura lor 
neputincioasă ca şi cum n’ar şti că marele nostru 
ziar n’a făcut nimic mei mult, decât să le dea un a- 
vertismenl prevenitor de felul cum vor şii să reacţio
neze — 1« nevoe — milioanele de români.

Ungurii mai trebue s i  ştie că afară de câţiva 
pigmei, mici Ia suflet, — întreaga omenire se ridică 
contra distrugătorilor de dreptate şi de teritorii, 
asupra cărora n’au nici un drept!

Teodorescu

ŞTIRI.
Mandat confirmat. Mandatul de arestare al 

celor 4 tâlhari, cari au operat în str. Llptlriei la d. 
Schenker a ajuns în faţa tribunalului din localitate. 
După scurte desbateri mandatul a fost confirmat pe 
timp de 30 zile.

C onferinţă. In cadrele F O. R.-ului secţia Sibiu 
a confererţiat în ziua de 6 Decembrie «. c. (Sft- Nicolae) 
în aula Academiei teologice, d. loan Sandu, directorul 
scoalei normale «Andreu Şaguna» din localitate, tra
tând într’un mod deosebit subiectul «Martirul legii 
strămoşeşti, Mitropolitul Sava Brancovici.

C oncert sim fonic. In ziua de 7 Decemvrie a. 
c. a avut loc in saloarele cinemtografului „Thalia“ un 
foarte reuşit concert simfonic condus de d. prof. Delu. 
cu concursul orchestrei orăşene?ti. Succesul deplin 
natural că nu poate surprinde pe nimeni, având in 
vedere că d. De’u s’a dovedit a fi un bun maestru, 
de muzică şi demn de a ţinea locul fostului sibian. ac
tualmente bucureştean, d. NicoUe Oincea.

Ceai dansant. Sâmbătă 9 Decemvrie a avut Ioc 
n saloanele cercului militar civil un ceai dansant, dat 
de societatea »Principele Mircea« filiala Sibiu, de sub 
înaltul patronaj al M. S- Regina Maria.

Ziarul „Le Temps" atacă într’un lung 
articol planul italian de reformă asUb-tuluiLigii Naţiu 
nilor. Intre altele „Le Temps* scrie că apucarea acestor 
reforme ar atrage după sine şi revizuirea tratatelor şi ar 
înfiinţa hegemonia marilor puteri în contra intereselor 
statelor mici şi mai ale Micei Înţelegeri şi ar duce fa
tal la răăsboi

Pentru că 1-a’a respins candidatura în ca
pul listei dela Cluj, d. Emil Haţleganu a de
misionat.

La Someş a fost întocmită lista în frunte cu 
d. Mihai Popovici, după sugestiile dlui luliu Maniu.

La Cluj cap de listă este d. dr Aurel Socol 
preşedintele organizaţiei naţional-ţlriniste orăşeneşti.

D. Emil Haţieganu care urma s l fie cap de listă 
a demisionat.

D-sa a declarat ci nu mai înţelege să activeze 
In cadrele partidului, atunci când în capitala Ardealu
lui se duc anumite campanii politice.

D. Haţieganu a declarat că rămâne alături de 
d. Vaida,

Organizaţia judeţeană din Caraş a Întocmit o 
nouă listă în frunte cu d. Emil Haţieganu şi din care 
fac parte dnii Duracu, Virgil Kerciu şi Adam Popa.

D. Haţieganu a refuzat să candideze.
Intre dnii Kerciu şi Adam Popa se duce o luptă 

vie pentru ocuparea locului de al doilea pe listă.
D. Adam Popa este vaidist fi prieten personal 

al dlui Viorel V. Tilea.
— Brăila O groaznici tragedie s’a desfăşurat 

în corn. Mihai Bravu din Brăila. Mihai Hanganu dela 
Eforia spitalelor civile din Bucureşti, a venit in co
muna Mihai Bravu. trăgând la locuitorul Oh. Capbun- 
Cti el avea şi o armă de vânătoare, pe care a agăţat-o 
într’un cui, în casă. Copilul gazdei, în etate de 13 ani 
a luat arma furiş să se joace »de-a soldatul*. întâl
nind pe sora s’a Maria de 16 ani a luat-o ia ochi a- 
păsând pe trăgaci- Arma fiind încărcată, a luat foc, 
rănind mortal pe tânăra fată, care a sucombat pe loc.

— Lisabona — Un uriaş uragan bântue pe 
coasta Portugaliei. Uraganul a făcut mari distrugeri. 
Vaporul »Continental“ a fost răsturnat de viscol. Ma
rinarii au căzut toţi în apă. 15 din ei au dispărut. 
Până acuma au fost pescuite mai multe cadavre.

— Madrid. Dezordinele cresc din ori în oră 
pe tot teritoriul Spaniei. La Barcelona. Bilbao, Marcia 
şi alte oraşe au avut loc lupte sângeroase între dife
rite grupări politice şi poliţie. Sunt mai mulţi morţi şi 
numeroşi răniţi.

Rezultatul definitiv al alegerilor:
207 mandate partidele de dreapta, 167 de Cen

tru şt 99 partidele de stânga.
— Londra 5. După 15 ani de «regim sec», au 

fost trimise din Qlaskow 30.000 lăzi cu whisky spre 
New-York.

Ouvernul Statelor Unite a tncheiat următoarea 
convenţie cu guvernul englez:

Statele Unite vor urca cantitatea de alcool im 
portat: în schimb Anglia se obligă să importe din A- 
merica articole alimentare.

— Evreii membrii ai partidului naţional-ţârlneic 
au fost convocaţi de d. Madgearu la o consfătuire.

— Schuller Wilheimina din Sibiu str. Armelor 3. 
reclami c i necunoscuţi au intrat pe fereastra casei des
chise In locuinţa sa de unde au furat o broşe de aur 
un combinezon un sutien de dame în valoare de lei 
900. —

Soţ crim inal. Schell Oheorghe din str. Verze
lor trăia în relaţii rele cu soţia sa Elisabeta Bertalan 
cu care are o copilă. Numiţii trăiau separat de 4 luni 
In seara de 27 Nov. la ora 18 soţul aşteptând soţia 
sa să iasă din biroul fabricei Benker şi Jikeli a încer
cat să se împace cu ea însă fără rezultat soţia refu
zând sl vorbească cu el. Soţul după ce i-a aplicat 
câteva lovituri a aruncat vitriol pe faţa soţiei pe care a 
desfigurat-o. Cu leziuni grave a fost internată In spi* 
al. Soţul criminal a fost predat parchetului Trib. Sibiu 
cu actele dresate.

— Poliţia a Identificat pe autorii tâlhăriei din 
noaptea de 26 Nov. cari au fâ'hirit pe Schenker loan 
din str, Llptiriei !n persoana lui Pelger. Ungar, Oross 
şi O'tweiler cunoscuţi hoţi. Dintre aceştea a fost ares- 
şat Ottweiller Aurel care a mărturisit tâlhăria şi asu 
pra căruia s’agisit patefonul şi plăcile. S’au luat în
tinse măsurii pentru prinderea celorlalţi autori.

Dela C onsiliul de R ăsbo’u Sibiu. La con
siliul de război al corpului VII armată Sibiu, schim- 
bându se plenul de judecată, nouii judecători au de
pus jurământ la şedinţa pubbcá.

Noul consiliu de judecată este compus din: d. 
colonel Oheorghiu D-tru comandantul brigăzd 18 In
fanterie, preşedinte; maiorii Chirovici Vladimir, Popp 
Titus, cäpitanu Oheorghiu Alexandru şi Şerbănescu 
Vasile judecători.

A mai depus jurământul si dl. căpitan Ştefu Oc- 
tavian, nou numit In funcţiunea de comisar regal pe 

lângă acelaşi consiliu.
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La solemnitatea depunerii jurământului au luat 
parte toti ofiţerii magistraţi de pe lingă consiliul de 
război al corpului VII armată, In frunte cu d. prim co
misar regal, colonel Carapancea Titus, şeful parchetu
lui militar, care a ocupat fotoliul ministerului public 
având de grefier pe d. Qeorgescu Alexandru.

După depunerea jurământului consiliul a proce
dat la judecarea proceselor sorocite, pronunţând ur
mătoarele sentinţe:

1) Soldat Tóth Ştefan, comp. 7-a sanitară, con
damnat la 2 ani închisoare şi 200 lei despăgubiri că
tre stat, pentru dezertare In străinătate şi risipire de 
efecte militare.

2) Soldat Răsvan Mihai, reg- 30 art., condamnat 
la un an închisoare şi 100 lei despăgubiri către stat 
pentru dezertare şi risipire de efecte militare.

3) Soldat Ehef Dumitru Anton, condamnat la 6 
luni închisoare şi 200 lei despăgubiri către stat.

4) Locot. rez. Dörr Albert, reg 13 infanterie 
condamnat In lipsă ia două luni închisoare şi 500 lei 
despăgubiri către stat pentru infracţiuni la regulile pen. 
tru pregătirea mobilizării.

5. Soldat Neamţu Ştefan, reg. 4 grăniceri, cond 
ia un an închisoare şi 100 lei despăgubiri către stat 
pentru dezertare repetată şi zălogire de efecte militare

6) Spahiu Alex., reg. 18 inf. condamnat la 3 ani 
închisoare şi 100 lei despăgubiri către stat, II mai con
damnă şi la interdicţia pe timp de Ö ani, pentru fur* 
prin escaladare şi efracţie.

7) Mihăilă Petre. plot. trp C. VII A. cond, două 
luni închisoare şi 100 lei despăgubiri către stat, pen
tru insulta superiorului.

8) Prizenschi Carol, şcoala api. a artileriei cond. 
la două luni închisoare şi 100 iei despăgubiri către 
stat, pentru insulta superiorului.

9) Soldat Oiurea I. Ştefan, reg. 18 inf. cond. Ia 
3 ani închisoare şi 100 lei despăgubiri către stat pen
tru furt.

10) Soldat Dobândă Dionisie, legiunea jand. Si
biu, cond. 3 luni închisoare şi 200 lei despăgubiri 
către stat, pentru insulta superiorului,

11) Tudor Ştefan, condamnat Ia 15 zile Închisoa
re şi 100 lei despăgubiri către stat, pentru infracţiun 

a regulile pentru pregătirea mobilizării.

12) Soldat Zaharia Gheorghe comp. 7, sanitară, 
condamnat la 6 luni închisoare şi 100 Iei despăgubiri 
către stat, ca agent provocator la insubordonanţă.

13) Frunt. Muga N. Gheorghe, reg. 35 art. cond 
15 zile închisoare şi 200 iei despăgubiri către stat 
pentru insulta superiorului.

14) Plot. major Resteanu Stan. reg. 16 călăraşi 
condamnat ia o lună închisoare şi 50 lei amendă şi 
200 lei cheltueü de judecată către stat, pentru abuz 
de încredere şi necredinţă In serviciu.

Accident mo<taI. In ziua de 28 Noemvrie, lu
crătorii los'f Cioca de 40 ani din comuna Dealul 
Geoagiului (Alba) şi Achim Macaveiu din Pănar. ambii 
lucrători la societatea de exploatare Mersing şi Les
sel din Sibiu, tăind tulpina unui fag gros de 60 cm 
cu un ferestrău pe coasta muntelui Tomnatic, tu'pina 
a alunecat pe coastă In jos, apucând pe Iosif Cioca 
pe care l-a trântit la pământ. După vre o câieva mi
nute acesta a încetat din viaţă.

V ânătoarea regală. Vânătoarea regală din Ba
nat, se face In condiţiuni bune. Prima zi, vânătoarea 
s’a desfăşurat In pădurea Pischia de pe domeniul Co
roanei, iar apoi a urmat Casa Verde şi Bistra. Până 
acum s’au vânat 300 de epuri, 100 de fasani, 5 vulpi 
10 sitari şi un mare număr de păsări răpitoare

Voevodul Mihai a împuşcat la Casa Verde, Intr’o 
singură bătae, două vulpi.

Vânătoarea a continuat ia Socodor.
Pe lângă persoanele cari au însoţit pe Suveran 

la vânătoarea dela Casa Verde şi anume dnii: Moc- 
sony, maestrul de vânătoare al palatului, general Baliff, 
administratorul domeniilor Coroanei, general ilasievici

mareşalul palatului, Poklewsky Coziel, fostul ministru 
al Rusiei, Cipăianu. ministrul agriculturii, O. Plagino» 
Săulescu, directorul general al vânătoarei din ministerul 
domeniilor, precum şi domnii Oatoschi, c o lo n e i  
Pâlângeanu profesorul Voevoduiui, dr. Bianu, subdi
rector general al siguranţei, Costescu inspector gene
rai, maiorul Băiănescu, căpitanul Peti ovid, luiiu şi 
Leopold Weibiski, au mai fost invitaţi pentru vână
toarea din pădurea Socodor, dnii prof. D. Manolescu 
Şt. Gaillac, I. Micescu, Al. Nasta, I. Boambă dr. I- 
Bejan, A. Durma şi prof. Meţianu.

— SIBIU. Centrala hitleriştiior din Sibiu a dat 
un comunicat semnat de d. Fabritius.

Comunicatul are următorul cuprins:
„Doi conducători ai hitleriştiior saşt din Româ

nia şi anume Hans Hedrich şi Alfred Bonferth au 
fost primiţi într'o lungi audienţă de către d. Duca. in 
ce priveşte reorganizarea partidului naţional-socialist 
german din România.

D. Duca a declarat că guvernul nu are intenţiu- 
nea de a se amesteca în chestiunile interne de partid 
aie saşilor şi prin urmare obligaţiunea luată de partidu 
german în privinţa contopirei tuturor oganizaţiilor 
(punctul 6 din comunicat) este suspendată până la 1 
Iulie 1934.

.Ceeace interesează guvernul în primul rând este 
eliminarea caracterului militar al mişcărei. Cu susţine
rea acestui punct principal guvernul este gata să tra
teze în viitor cu reprezentanţii mişcării hitleriste mo
dificarea condiţiunilor puse".

Timpul. In ultimele zile un frig simţitor s’a 
lăsat asupra oraşului şi judeţului nostru, termometru] 
arătând în timpul nopţii minus 2© Celsius. —

— Revizuirea şi rectificarea listelor de alegători 
pentru colegiul agricol local.

In sensul art. 8 al legei pentru organizarea Ca
merelor de agricultură în fiecare an, în cursul lunei 
Ianuarie se va face revizuirea şi rectificarea listelor 
electorale pentru colegiul agricol local.

Sunt alegători în colegiul agricol local toţi mem
brii satului sau comunelor urbane respective, bărbaţi 
şi femei, cari plătesc impozitul agricol, au vârste de 
21 ani împliniţi şi nu şe află în nici unul din cazurile 
de imcompatibilitate, incapacitate sau nedemnitate, 
prevăzută în legea electorală.

Absolvenţii şi absolventele şcoalelor de agricul
tură şi gospodărie casnică, de silvicultură, de medi
cină veterinară şi de diferite alte specialităţi agricole, 
se vor înscrie în listele electorale, chiar dacă nu plă
tesc vreun impozit agricol.

Revizuirea şi rectificarea listelor de alegători 
agricoli pentru oraşul Sibiu se face până la 7 ianua
rie 1934 la primăria municipiului Sibiu uşa 26 in o- 
rele 8—12.

Toţi alegătorii cari nu sunt luaţi în listele elec
torale se pot prezenta în acest timp pentru înscrierea 
în liste cu actele lor de naştere şi acte doveditoare 
că plătesc impozit agricol respective cu diplomele lor.

S trangulare. Prohaska Gheorghe de 50 ani, 
vizitiu, cu domiciliul în acest oraş, Calea Cisnădie 
No. 12 s‘a strangulat în noaptea de 9 Dec. a. c. 
Cadavrul a fost transportai la morgă. Cauzele nu se 
cunosc. Actele dresate au fosi înaintate parchetului.

Furt de registre fiscale Dela primăria comunei. Haşag 
au furat în noaptea de 8—9 Dec, ac. chitanţierele 
de impozite şi de taxe comunale. Se fac cercetări de 
către Legiunea de Jandarmi şi Pretura Piăşei.

C onfiscare de ziar. Ziarul «România Nouă» 
din 9 Decemvrie a. c. a fost confiscat pe aceea dată 
de către organele poliţieneşti.

— Se aduce Ia cunoştiinţă publică, că viza li
vretelor a militarilor rezervişii din oraşul Sibiu din 
conligenteie 1906—1930, s'a prelung't până Ir 3* De
cemvrie 1933, deci oamenii cari nu şi-au făcu »’-»a 
să se prezinte de urgenţă la Cercul de Recrutai - bi- 
biu „Cazarma Horîa", (Kempel), în fiecare zi dela 
ora 8—12, iar cel cari nu se vor prezenta la viză vor 
fi pedepsiţi conform regulamentelor militare.

întrebaţi factorul poştal care vă aduce 
corespondenţa, câte ziare locale duce tn 
sectorul său şi câte din ziarul noatr şi astfel

vă veţi convinge că cel mai răspândit ziar 
din Sibiu e «Tribuna.“

Publlcaţlune- Se aduce ia cunoştinţă generali 
că di Dr. Ovidiu Ivan, preşedintele Comisiunii Inte
rimare a Municipiului Sibiu în conformitate cu art. 
159 L.O.A.L. a dat delegaţie vicepreşedinte, profeaor 
Gheorghe Nicolescu până la noi dispoziţiuni, atribu- 
ţiunile sale privitor Ia lucrlrile, ce aparţin următoare
lor servicii ale primăriei: a. Serviciul Administraţiei 
generale (şef. Dr. Fograscher); b. Sarviciul Cultelor 
instr. publică, tutelei, ocrotirei sociale şi al personalu
lui (şef Dr. Schwabe); c. Serviciul Sanitar (şef Dr 
Sturza); Serviciul Veterinar — Zootehnic (şef Dr 
Oeorgescu) cu dreptul de a semna tn locul preşedin
telui, toate rezol virile şi expediţiile acelor servicii.

Sibiu.
Instalarea Com isiei Interimare la Came

ra de Agricultură. In ziua de 11 Decemvrie a. c. 
s’a instalat, în prezenţa dlut Prefect şi a Domnului Ins
pector Agricol Mogâldea, noua Comisie Interimară la 
Camera de Agricultură din localitate în locul Consi
liului suspendat. Noua comisie se compune din ur
mătorii trei membrii: Părintele I. Bânda, ca preşedin
te, profesorul Vasile Costin şi I. Helju, primarul com. 
Hercurea Sibiului.

Conferioţa antirevizionistfi. Duminică 17 De
cemvrie a. c. orele 11 a. m. va conferenţia în sala 
Cinematografului .Thalia* Domnul Lungulescu, şeful 
biroului anti-revizionist dela ziarul .Universul* (Liga an- 
tirevizionistfi) Dsa va trata subiectul: .Să ştie Con
tele Bethlen".

M arlene D ietrich
în voluptate

14 Dec. Cinema Roxy
Apelul cohortei de cercetaşi »Negoiul*,

Noua conducere a cohortei de cercetaşi „Negoiul" din 
localitate s'a pus pe muncă din toate direcţiile. O i* 
niţiaiivă frumoasă ce a luat-o acum este strângerea 
dp alimente, efecte, bani, pentru oamenii săraci, de 
Crăciun.

C onferin ţă  medicală. Vineri 8 Decemvrie a. 
c a conferenţiat la Cercul Subofiţerilor din localitate 
Dl Dr. Popescu — Sibiu, tratând despre „Nervosiio- 
te". După ce expune condiţionările manifestărilor in
dividuale şl colective din punct de vedere organic şi 
psihologic, dsa arată rolul sistemului nervos în felul 
de-a primi împrejurările vieţii materiale şi morale prin 
care trece omenirea aşt&zi. Starea de nervositate este 
un caracter psiho-biologic, al epocei noastre. Criza 
de inhibiţie in viaţa individuală a dus la actuala stare 
de dislocare a normelor sociale, creind haos şi des* 
orientare — eşirea din stările de nervositate este a- 
proape imposibilă. Totuşi Dsa, indică o serie de po
sibilităţi de ordin educativ — spre a se evita cele de 
ordin medical — prin care individul In consecinţă me
diul asupra căruia acţionează ar putea restabili în ma
re măsură limita sub care stările de nervositate şl 
nocivele lor consecinţe sociale n’ar îmbrăca forme a- 
lât dc grave.

Deia gruparea .Thesis* din Sibiu. In şedinţa 
de Luni 11 Decemvrie a. c., de sub pr^şedenţia Dnej 
profesoare Ecaterina Săndulescu, d. Mircea Alexiu cei 
teşte reportajul teatral despre „Micul Weber", come
die jucată de DI Mişu Fotino în ziua de 9 crt. D. Dr. 
Ion Popescu — Sibiu vorbeşte despre sociologia sau 
biopolitica, în legătură cu conferinţa Dlui Dr. Iuliu 
Moldovan; D. Paul Constant citeşte poesia „Noapte 
de Crăciun", scrisă intr’o armonioasă formă; D. Ion 
Săndulescu citeşte două pasteluri .Toamnă" şi .Fulg 
de zăpadă*; Dna Ecaterina Săndulescu. poesiile „In. 
trebare*, .Ruină* şt „Agonia*, din noul volum de ver
suri ce va apărea în curând. D. prof. Pimen Constan. 
tinescu a cetit două sonete din .Intermezzo* al poe. 
tulul GcMeile <FA-- o, „Censorul* şi .Statuia", poet 
care a înipi.,.. . _* a vârsta de 70 ani.

A buz: Dumineca trecută Dnii: Dr. Ieronim Stot- 
chiţia, candidatul al 2-lea depe lista Naţional Ţărănis. 
tă şl părintele gr. caL Belaşcu, membru al partidului
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National Ţărănesc au fost în propagandă electorală în 
comuna Ghijasa de jos, din judeţul nostru — şi prin 
intermediul primarului comunal tot Naţional-Ţărănesc, 
au scos pe învăţătorul din şcoală care tocmai tine» 
el întrunirea politică în şcoala.

Acest abuz al primarului Najional-Ţărănist a fost 
transmis şi celor în drept spre a se proceda în con
secinţă.

— Se aduce la cunoştiinţă publică, că înscrieri
le şi ştergerile din listele electorale pentru Comune, 
Cameră şi Senat, al oraşului Municipal Sibiu pe a- 
nul 1934. se pot face zilnic până ia 31 Decemvrie 
1933 ia Primăria Municipiului Sibiu, strada Mitropo
liei Nr. 2, camera Nr. 21, dela orele 8—12 a. m. şi 
deia 4 —7 după masă, afară de zilele de sărbători fi 
Dumineci.

Pubîicaţiune. Se aduce la cunoştinţă generală 
că în vederea sărbătorilor, s’a aprobat admiterea tele
gramelor interne de felicitări, cu tarif redus, în con- 
diţiunile următoare: 1) Textul telegramei să se refere 
numai la urări sau felicitări. 2) Aceste telegrame vor 
fi admise numai tn intervalul dela 23 Decemvrie 1933 
până la 8 Ianuarie 1934 inclusiv, Taxa pe cuvânt va fi 
redusă numai pentru timpul indicat mai sus, cu 50<Vo 
(cincizeci Ia sută) atât pentru telegramele adresate loco, 
cât şi pentru telegramele adresate în alte localităţi. La 
aceste telegrame nu se va aplica minimum de taxare, 
nici nu se va percepe taxa de noate şi de sărbătoare, 
decât numai 2 lei taxa de înregistrare şi timbru avia
ţiei ca la orice telegramă.

Poiiticiani mincinoşi.
Unii poiiticiani de meserie, între cari şi dl Dr. 

Ieronim Stoichiţia, văzând că le fuge pământul de sub 
picioare şi că oamenii vreau să voteze cu „Garda pen
tru apărarea proprietăţii», care merge în alegeri unită 
cu di Argetoianu, făuritorul prirnei conversiuni, care 
ştergea jumătate datoria, spun ia oameni că dl Cons
tantin Argetoianu ar fi jidan.

Asemenea minciuni nu prind, căci noi ştim că 
dl C- Argetoianu e român ortodox, fecior de general 
şi fost ministru de răsboi iar numeie de Argetoianu 
şi-l trage deia comuna Argetoaia din judeţul Doij.

Numai minţiţi domnilor poiiticiani, că de acea 
vi înjură poporul!

Pubîicaţiune. Se aduce ia cunoştiinţă locuito
rilor din acest oraş că înscrierile în listele electorale 
se fac la Primăria Municipiului Sibiu Camera No. 21, 
'ar cărţilor de alegători sc ridica dela Judecătoria de 
Ocol Sibiu în toate zilele până în ajunul alegerilor.

Indentitatea se poate proba cu Buletinul (Legiti
maţia) eliberat de Biroul Populaţiei, unde se pot a- 
adresa cei interesaţi-

Protest
Partidul Socialist Unitar jud. Sibiu

In numele ţăranilor şi muncitorilor din Jud. şi 
comunele Sibiu, Draşov, Bungard, Gârbova şi altele 
membrii ai Organizaţii noastre luând cunoştiinţă prin

telegrama Nr. 1415 din 8 Decern, a, c. unde se a- 
nunţă de prigoana deslănţuită împotriva partidului
nostru din toată tara, ia fel luând cunoştinţă din anu
mite ziare cum în drum spre Cetatea Albă Jandarmi 
au tras focuri de armă asupra candidaţilor noştrii to
varăşi profesor Panait Popovici avocat N. Muscauţia- 
nu şi Gb. Cristea foşti deputaţi au fost arestaţi şi ză
dărnicite listele.

Muncitorimea locală solidară, cu ultima energie 
protestează în contra samavolniciilor şi ştirbirea drep
turilor cetăţeneşti provăzute în constituţie călcare în 
picioare de actualul guvern liberal.

Partidul Socialist Unitar sec. Jud. Sibiu a hotă
rât ca protest solidar cu toate Jud. retragerea candi
daturilor şi abţinerea de la vot 

Sibiu la 0 Dec. 1938.
Preşedinte:

Dumitru Ursa, m p.

Preţul abonamentului:
Pe î an . . Lei 150 .-
Pe Vt an Lei 80.—

Pentru autorităţi şi instituţii Lei 500 anual

Fraţilor datoraşi!
Voi frafllor datoraşi 
Nu votaji cu al voştri vrăşmaşi 
Cl trezt|l-vă acum 
Când ave|i timpul mai bun.
Or! ce fel de datorie 
Numai, un sfert să rămâie 
Numai atuncea-i dreptate 
Căci to|i cumpărăm bucate.
Ţăranul n*are ce vinde 
Nici leul nu-1 poate prinde 
De c&nd s’o stabilizat 
To{i Mi s’au speriat 
Chiar inflaţie să fie 
Leii la no! no să vie 
C8 lor li frică de noi 
Şt se duc tot la ciocoi.
Ori ce creditor să ştie 
C 'a fost un purcel o mile 
Azi cu o mile ia zece 
Şl mai poate şt petrece.
Pentru o miie din bancă 
!şi vinde (ăranu o vacă.
Votat! to(i cu omul vostru 
Profesorul Antonescu 
Dacă nu-1 veji susţinea 
Toţi şomeri ve|i rămânea 
C&cl datoria se’ntinde 
Şi tu frate, n'ai ce vinde.
Cu D-zeu înainte!

Barbu loan 
Com. Roşia No. 166

Nr. G. 2723 port. 1933.

Pubîicaţiune de licitaţie.

Subsemnatul portărel pe lângă 
Judecătoria Mercurea Sibiu prin aceasta 
publică, că în baza decizfunii Nr. 
2723/1933 a Judecătoriei rurale Mer- 
curea in favorul reclamantului Radu

Precup repr. prin adv. Dr Aurel Cretu 
pentru încasarea creanţei de 950 Lei 
şi accesorii sc fixează termen de lici
taţie pe

19 Decemvrie ora 15 p. m.
la faţa locului în Gârbova Nr. 268 
unde se vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară 12 stâlpi, 5 stâlpi, 
1 scroafă, 2 butoaie în valoare de 
2420 Lei. in caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare. —

Pretenziunea. care e de încasat 
face 950 Lei capital, dobânzile cu 7% 
socotind din 25 Oct. 1931 iar spese
le până acum stabilite de 981 Lei.

Întrucât mobilele cari ajung Ia 
licitaţie ar fi fost sechestrare şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezenta este ordo
nată şi în favorul acestora tn senzul 
art. XLI; 1908 § 20.

Mercurea-Sibiu, la 30 Novembrie 1933.

Superceanu, portare!.

Nr O. 2101/1933

Subsemnatul portărel pe lângă ju
decătoria Mercurea-Sibiu prin această 
publică, că în bază deciziunii Nr. C  
1383/1932 a Judecătoriei rurale Mer 
curea-Sibiu în favorul reclamantului 
Aurel Borza reprezentat prin Dr. Au
rel Cretu pentru Incassarea creanţei de 
300. Lei acc. se fixează termen de lici
taţie pe ziua de 19 Decemvrie 1933 
ora 16. dm. la faţa locului în Gâr
bova unde se vor vinde prin licitatiune 
publici judiciară buţi, purcei şi alte 
în valoare de 2250 Lei In caz de ne
voie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat 
face 300 lei cap., dobânzile cu 8°/o so

cotind din 1 Ianuarie 1932 iar spesele 
până acum stabilite de 1650 lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
icitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzul 
art. 20. legea LX 1881.

Mercurea Sibiu, 30 Noemvrie 1933- 
Superceanu, portărel

CASA compusă din 4 camere, 3 graj
duri pentru vite, şoproane pentru fân, 
grădină cu pomi şi toate cetrebueşte 
cu 10 pogoane de pământ, de vân
zare în Porumbacu! de jos centru sa
tului bună pentru ori ce afacere adresa 
a ziar.

fern

Â CnCIT un mare transport de stofe pentru mantale pentru dame
t l  OUJiI mantale pentru domni, stofe de sport, stofe kaki pentru 

uniforme militare şi şcolare precum şl un foarte 
bogat asortiment tn camgarnuri de 

modă. Toate se desfac la un 
preţ care desfide orice concurentă! 

încercaţi spre a vă convinge la Postävärlcx

M. WELTMANN Src. Sibiu, Piaţa Regele Ferdinand N r 18

N. Tălmăceaţi Sprijinit! tot c o  osto  
ro m â n esc  I

P ictor d e  firm e,
V opsitor d e  m obile şi b inale
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